



## 牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

胡昌升除夕看望慰问灾区群众福利院儿童并检查交通安全

# 让家家户户幸福生活老老少少开心快乐

本报临夏1月28日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)今天是农历除夕,省委书记、省人大常委会主任胡昌升专程来到临夏州积石山县、东乡县,在集中安置点看望慰问搬进新居的灾区群众,在福利院同孤儿和老人一起吃团圆饭,鼓励灾区群众过上更加幸福美好的生活,勉励福利院的孩子们好好学习、天天向上、健康成长,代表省委、省政府向节日期间坚守岗位的工作人员致以诚挚的问候,向全省人民致以新春的祝福。

冬日的暖阳映照着簇新的房屋,春联、窗花、红灯笼,处处都是年的味道。胡昌升深入积石山地震灾后重建集中安置点,走访

了韩志梅、赵生俊两户人家。新建的房子宽敞明亮,家具家电一应俱全,锅里的饭菜香气扑鼻。胡昌升与大家围坐在一起,关切询问生产生活、收入来源、就医就学等情况,以及存在哪些需要党和政府帮助解决的实际困难。他说,习近平总书记和党中央十分关心受灾群众,希望大家在党和政府的帮助下,依靠自己勤劳的双手,把日子过得更红火。胡昌升叮嘱当地党委政府继续完善集中安置点配套设施建设,进一步优化提升居住环境,确保家家户户过上幸福生活,老老少少都开心快乐,把“人间美景”绘就得更加靓丽。

风禾尽起,向阳而生。东乡县儿童福利

院里的孩子们在党和政府的关怀下快乐生活、茁壮成长。胡昌升给孩子们送去亲自准备的新年礼物,和大家一起吃饭聊天,详细了解他们的学习生活、新年愿望,一句句深情话语、一次次亲切鼓励,让孩子们心田湿润、满怀希望。胡昌升说,孤儿是最需要呵护的群体,全社会都要有仁爱之心、关爱之情,广大党员干部更要放在心上、牵手帮扶,当好他们的“爱心爸爸”“爱心妈妈”,为他们撑起希望的蓝天。胡昌升强调,各级各方面要纵深推进“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设,推动形成弱有所扶、困有所帮、难有所解的生动局面,把大爱善举传遍陇原大地。

守好安全关,才有祥和年。胡昌升深入东乡县达板春运执法服务点,检查春节期间交通安全保障情况,慰问在岗执勤工作人员。他强调,越是喜庆时刻,越要将安全牢记在心。要坚持底线思维,时刻绷紧交通安全这根弦,加强对高速公路、国省干道、市政道路、急弯陡坡、临水临崖、长坡窄路等重要路段的路况巡查,从严整治各类交通违法行为,严厉打击酒驾醉驾、超限超载等违法犯罪活动,扎实做好清雪除冰、拥堵疏导、应急救援等各项服务保障工作,全力守护人民群众安全出行。

张伟、王钧参加。

# 潮涌催人进 风正好扬帆

## —新春献辞

本报编辑部

岁序更替,华章日新。

乙巳年春节如约而至。陇原大地喜气洋洋,城市乡村处处“中国红”,空气中弥漫着浓浓的年味。辞旧迎新之际,我们向广大读者拜年,并致以最诚挚的祝福!

时光不语,镌刻不凡。回首走过的日子,一路披荆斩棘,一路追风赶月,陇原儿女同心筑梦、奋勇争先……时间的如椽之笔,书写正道沧桑,折射梦想光芒。

刚刚过去的一年,是中华人民共和国成立75周年,也是甘肃发展史上具有里程碑意义的一年。金秋九月,习近平总书记再次亲临甘肃,看望慰问干部群众,调研指导我省工作。视察期间,总书记深刻阐释了事关甘肃现代化建设的一系列全局性、根本性、战略性问题,亲自为甘肃发展指方向、明思路、教方法,给我们

提供了接续奋进、再启新程的政治指引和实干争先、再谱新篇的实践指南。牢记总书记的谆谆教导,全省上下以强烈的感恩之心、爱戴之情、奋斗之志,深化改革、勇于创新、攻坚克难、富民兴陇,推动各领域工作全面提升、整体进步,甘肃现代化建设迈出了坚实步伐。

这一年,我省经济发展提速跨关、成绩分外亮眼。全省地区生产总值达到1.3万亿元,增长5.8%,增速居全国第三,连续10个季度保持在全国第一方阵。一连串醒目的数字,昭示着甘肃高质量发展的蓬勃生机。河西走廊高铁大动脉加速贯通,新能源装机和发电量排名全国第二,粮食播种面积、单产、总产“三增长”,“牛羊菜果薯药”全产业链产值4928亿元,全年新增“百亿县”4个、百亿级园区达到11个,全社会研发投入增长8.4%、科技进步贡献率达到61%……日新月异的甘肃,正以科技创新引领产业创新,着力推进新型工业化,因地制宜发展新质生产力,加快构建具有甘肃特色的现代化产业体系。

这一年,深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,甘肃以更大勇气和决心深化改革、扩大开放。112项改革举措取得重要成果,23项“小切口”改革事项落地见效。在西部地区率先组建营商环境建设局,出台《甘肃省优化营商环境条例》,纵深开展“优化营商环境提质增效年”行动。一个让广大客商看好、青睐、称心的投资创业之地正加快形成。同时,持续用好“一带一路”最大机遇,深入开展“引大引强引头部”行动,成功举办兰洽会、文博会、药博会、公祭伏羲大典,首发中欧中亚图

定班列、国际卡车班列和新亚欧“陆海联运通道”国际班列……甘肃的资源优势、通道优势正加速转化为发展优势。

这一年,“民生答卷”温暖陇原,带来更多看得见、摸得着的幸福感。积石山地震灾后重建取得重大阶段性成果,创造了应急救援、临时安置和恢复重建的“甘肃速度”。深入实施“结对帮扶·爱心甘肃”工程,形成了弱有所扶、困有所帮、难有所解的生动局面。创新完善“一键报贫”机制,跟踪落实针对性帮扶措施,脱贫成果持续巩固。流转城乡富余劳动力519.2万人,支持1万名高校毕业生基层就业。20所县城普通高中扩优提质,70个县实现五大急危重症救治中心全覆盖,100个乡镇综合养老服务

中心、300个村级互助幸福院建成投运。一项又一项举措,想群众之所想,急群众之所急,解群众之所难,深刻彰显人民至上的价值理念。

这一年,全省上下深耕文化沃土,“如意甘肃”精彩绽放,成为很多人向往的“诗和远方”。敦煌学研究文献库、数字藏经洞成功上线,省内博物馆数量达到257家、人均拥有量居全国之首,12个长城长征黄河国家文化公园项目建成投用,3部文艺作品荣获“五个一工程”优秀作品奖……(转2版)

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)新春佳节到来之际,省委副书记、省长任振鹤在兰州走访慰问文化艺术界名家,代表省委、省政府向他们致以新春问候,并通过他们向全省广大文艺工作者致以美好祝福,感谢大家崇德尚艺、守正创新,传播甘肃文化、讲好甘肃故事,为全省经济社会发展特别是文化强省建设作出的重要贡献。

任振鹤与当代作家叶舟,全国城市雕塑艺委会委员、甘肃省舞台美术研究会名誉会长何鄂,著名纪录片导演秦川亲切交谈,详细了解他们工作、生活等情况。他指出,甘肃历史文化积淀深厚,红色文化资源丰富,古丝绸之路横亘甘肃全境,绵延1600多公里,悠久的历史赋予甘肃文化厚重的底蕴,壮丽的山河赋予甘肃文化灵动的韵味,辽阔的地域赋予甘肃文化包容的魅力。文化之于甘肃,既是宝贵的历史财富,更是强大的生产力、竞争力。习近平总书记去年视察甘肃时要求我们要,要加强文化遗产保护,推动文化创新发展,为现代化建设注入强大精神力量。省委、省政府深入贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,对打造全国重要的文化传承创新基地、打造具有国际国内影响力的优秀旅游目的地作了安排部署,着力推动文化事业和文化产业全面发展。希望广大文艺工作者牢记习近平总书记的谆谆教导,更好承担起记录新时代、书写新时代、讴歌新时代的历史使命,主动融入党和国家战略、全省工作大局,深入探究我省厚重多元的文化资源特色特质,提炼主题、萃取题材,以更多具有陇原特色、甘肃气派的时代佳作,更好展现甘肃历史之美、山河之美、文化之美。有关部门要持续营造良好环境,用心用情做好各项服务保障工作,以推进“八个一”文化品牌建设为抓手,统筹谋划推动实施重大文化产业项目,为文艺工作者提供展示才华的舞台,创作更多“五个一工程”精品力作,为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章提供强大精神动力和文化支撑。

叶舟、何鄂、秦川表示,将坚持以习近平平文思想为引领,把正确的政治方向、舆论导向、价值取向始终贯穿于创作活动之中,把人生追求、艺术生命同全省发展、群众期盼紧密结合起来,脚踩陇原大地,以厚重丰富的文化遗产为蓝本,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,努力打造一批彰显甘肃文化内涵、在全国有影响力的精品力作,努力为提升甘肃文化软实力和文化影响力、加快文化强省建设贡献力量。

张伟文参加。

## 我省推出六大迎新春主题旅游线路

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者白永萍)今年的春节是申遗成功后的第一个春节。记者从甘肃省文化和旅游厅了解到,我省围绕非遗、冰雪、美食、研学等消费热点,策划推出非遗陇原、热“雪”陇原、寻味陇原、研学陇原、“乡”约陇原、自驾陇原六大主题旅游线路,诚邀四面八方游客体验和品味甘肃的好风景、好艺术、好味道。

非遗陇原主题旅游线路包括非遗迎春之旅和陇原年俗之旅,重点推

荐了敦煌打铁花、阿克塞花毡制作,嘉峪关长城非遗贺新春,张掖市区社火表演、七彩丹霞景区舞龙舞狮,凉州攻鼓子以及甘肃省博物馆文博创意市集,兰州老街舞龙舞狮,定西市安定区社火表演、通渭小曲展演,天水玉泉观“上九会”、伏羲庙太昊伏羲祭典春祭文化庙会,平凉市崆峒区“非遗”面塑、庄浪县泥金纸织画制作技艺体验,庆城县“农文旅+非遗”年货节等。

同时,还推荐了兰州—武威—金

昌—张掖—酒泉—嘉峪关—敦煌、兰州—临夏—定西—陇南—天水—平凉—庆阳两条自驾陇原旅游线路,兰州、白银、临夏、武威、张掖、天水等14个市州的12个冰雪乐园、13个滑雪场及各地的特色美食和“甘味”农特产品。丝路古道研学之旅、黄河远上研学之旅、文化探源研学之旅让孩子们在春节期间,读行“如意甘肃”,触摸历史脉搏。温泉康养之旅、乡村休闲之旅让广大游客感受我省各地浓浓的乡村年味,体验不一样的春节。



近日,张掖市甘州社火非遗代表性传承人和非遗爱好者要起社火,同游客一道迎接新春佳节。

新甘肃·甘肃日报记者 王 将

1月28日晚,省城兰州灯火璀璨,一派喜庆祥和的节日氛围。

新甘肃·甘肃日报记者 冯乐凯



## 云端共赴欢乐年

### —中国银行2025新甘肃网络春晚获网友好评

新甘肃·每日甘肃网记者郭秀睿 李萍

1月28日10时,以“春行陇上 已如意”为主题的中国银行2025新甘肃网络春晚准时开播,让大家在欢声笑语中感受甘肃这片土地上的魅力与文化。截至当日17时,全网直播观看人次4564万,火爆网络。

欢喜 在温暖中流淌

“我在节目中看到了麦积山石窟的东方微笑,又暖又甜,这就是咱们甘肃深厚的文化底蕴,让我感到了身为天水人的自豪。”当天上午,成

地的喜人变化。

在积石山特别连线中,冬日暖阳下,一排排崭新的房屋展现在观众面前,老百姓围坐在一起,幸福满满。

“住在新房里,看到电视上播放的一排排新房,眼泪再也忍不住了,感谢政府,让我们的生活这么好!”积石山县大河家镇四堡子村村民马国杰看着网络春晚里焕然一新的家园,热泪盈眶。

“新居里升腾着温暖和希望,让我们感受到了众志成城的力量。”观看了小品《情暖积石山》后,兰州市公安局城关分局五泉派出所民警张越说。

(转3版)

